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Prezzo di abbona-
nte:un Napoli a chi-
niicil io e Prolincie di 
itaba 

Franca eli porlo. 

Lite IO 2o 

Scissesi/re I.ire IN 70 

Annata Lire 31 eia 

Per gli abbo-
nati di Napoli 
che la itimilana 
essi a ritirare 
all• del 
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stre Lire 8 30 
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DEGLI SSoCIATI 

Un numeri, 
(tarea:o Lire 21 

Per la Francia 
da aggiungersi 
per ogni trime-
stre L. 7 50 

Pel Belgio L. 5 00 

Pel Portogallo 
e la Spagna L. 7 10 

Per la Turchia 
Grecia e Egit-
to   L. 5 30 

Per Malta e le 
Isole lode. . L. 3 54 

11.* .telecchino CMtC Iute i giorni, inciso te Domeniche. 
Le mie:ti/ioni nelle Peat hien! e ali' Estero si faranno nei giorni di Martelli, Giovedì e Sahato.—Lettere, plichi, stampe e Denari neo 

.sr•stitio flees oli Ce non franchi di piena coli' indirizzo a A. Mirelli Direttore Cilicio del Giornale Strada Toledo 155—Le asse-
v  i ít.trbutin dal isolino e NVCI il . i ili ogni ine<e. - Per le itlist.rlioo.i P49 .4% t 9 44i i I pretto sarà convenuto alla amichevole.--I rilevi 
n'ed N/41'mm'; %;if i li unii quelli che escono Imitati direitamerre intninistrazione del Giornale. 

1.11'01.1 16 DICEMBRE 

Signori miei, tutto è compenso in natura. 
Eccellentissimi sciuliali fecero e facesano ogni 

giorno parlare di loro, e gli Eccellentissimi presenti 
liOll si sa nemmeno se sono vivi o morti. 

Noi non siamo portati per i chiacchieroni— Iddio 
ce ne liberi — ma non vogliamo nemmeno assistere 
mi una rappresentazione politica sotto la forma di lin 

ballo e nel quale il gabinetto si usurpa i dritti di Bo-
lognetti, di Pingitore,della Craveris e degli altri mi-
mi del Palcoscenico. 

D' altra parte il Dottor Farini non ha poi tanto 
tolto. • 

Se lo hanno chiamato , bisogna dire che lo Stivale 
è ammalato—e qui non e' è dubbio; per farsi la dia-
gnosi della malattia ci è bisogno di silenzio, dunque 
bisogna starsi zitti. 

—Sapete quando andiamo a Roma? 
—Zitti, non disturbate il Dottore. 
----Sapete se D. Alfonso seguita a stare a cavallo al 

Cavallo. 
—Zitti, non distraete il Dottore. 
—Sapete se i briganti saranno mandati a menar 

calci in aria? 

—Zitti, che il Dottore studia. 
--Sapete se il mandarino King-Visone-Kang ed il 

suo segretario continuano a mangiare , bere e dor-
mire per utilità pubblica? 

—Zitti, che il Dottore sta applicato. 
—Sapete se ci è mezzo per ripianare il deficit ed 

aiutare la Grati Cassa dello Stato? 
—Zitti, che il Dottore è immerso.... nel sonno. 
—Sapete quando i nostri magistrati incomince-

ranno a fare quello che debbono fare con la bilancia 
in mano e pesando il giusto? 

—Zitti, che il Dottore è dedito a... far colaiione. 
—Sapete perchè in Napoli si permetta NAPOLI ? 
—Zitti,che il Dottore è ingolfato nelle note e con-

tronote. 
—Sapete perchè i carcerati a Napoli entrano per 

le-porte delle prigioni, e se n'escono per. lo cancella? 
—Zitti, che il Dottore è in contemplazione. 
—Sapete chi sarà il nuovo re di Grecia? 
—Zitti, che il-Dottore ha l'emicrania pel troppo... 

vino. 
—Sapete se il Magnanimo Alleato col nuovo gabi-

netto seguiterà ad essere Magnanimo ed Alleato re-
stando a Roma , o finirà di essere Alleato e Magna-
nimo e se ne andrà a far benedire? 

—Zitti, che il Papa pi.....0h! diavolo! che mi sta-
va scappando !... Zitti che il Dottore non ha un mo-
mento di requie  per un callo che tiene al piede 
sinistro!! 
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LEVATEMI UNA DIFFICOLTÀ 

Rispettabilissimo Signor Procuratore del Re. 
Questa mattina mi diriggo n voi perchè ho biso-

gno dei vostri lumi , quaidtique sapessi che in mate-
ria di lumi dosrci dirigermi a preferenza a D. Mi-
chele Viscosi. 

Levatemi una difficoltà Signor Procuratore del 
Re, se a me venisse la voglia di andarmene a Madrid 
e di stampare un giornale intitolato , MADRID nel 
quale scrivessi che la Spagna non dcv' essere costi-
tuita come si trova; ma che I' Andalusia deve fare un 
regno a parte , la Castiglia un altro . l'Estremadura 
un altro , e cosi via discorrendo — che cosa credete 
che mi succederebbe? 

C'è da scommettere la coda del mollo di mano 
dritta del Marchese dei Cavalli Storni . contro quella 
di un tale Cavaliere della Legion d'Onore che si fa-
rebbero rivivere gli Autò-da-fè ed Arlecchino avreb-
be la stessa morte di S. Lorenzo e del beafsteach. 

Le% atemi una difficoltà , Signor Procuratore del 
Re , se a me venisse la voglia di stampare a Londra 
un giornale chiamato LONDRA nel quale mi ponessi 
a scrivere che il Regno Unito dcv' essere disunito e 
che I' Irlanda deve avere la sua autonomia , la Scozia 
la sua e E Inghilterra la sua, che cosa credete clic mi 
farebbero? 

Se non fossi tanto fortunato da crepare sotto una 
pioggia di box, mi farebbero certamente morire be-
vendo...l'acqua del Tamigi. 

Se qualche cosa di simile lo andassi a fare n Pie-
troburgo e scrivessi sul Pefersboury che il Caucaso 
può fare da se, che la Siberia può fare da sè, che la 
Crimea può fare da sè che mi potrebbero fare ? 

Son sicuro anzi suppongo , come dice Taddei, che 
un migliaio di legnate col Knoul sul mio mappa-
mondo non me k leverebbe nemmeno il primo geo-
grafo di questa terra. 

Or bene come và poi, Signor Procuratore del Re, 
che noi qui dobbiamo avere un giornale chiamato 
NAPOLI , il quale ogni giorno con la maschera in 
faccia non fa che predicare il discentramentu dello 
Stivale e non gli si dice nulla? 

Vattel'a pesca— 

UNA ECONOMIA Dl CECCO CIIIAPPO 

Cecco Chiappo sta mettendo giudizio ed avendo 
capito che senza denari non si cantano messe, si ha 
chiamato Feld suo ministro delle Finanze e gli 
ha detto : Siccome i, conti spessi fanno le amicizie 
lunghe, cosi facciamo un poco i nostri conti. 

Nel fare i conli,ussia per dirla coi giornalisti serii 
nel rivedere il budget della Guerra , Cecco Chiappo 
ha trovato le seguenti partite: 

N" 79—Trappole per i topi, zoccole ed al-
tri feldi . . . fioristi 2.0,000 

N° 80—Manutenzione per le stesse » 13,000 
N° 81—Sego e forma8gio vecchio per pa-

rare i masirilli . . » 18,000 
----

Totale liorini. 53,000 
—...--._ 

Dopo aver letto queste tre partite Cecco Chiappo 
si è fatto bianco come il suo uniforme, come la ban-
diera di Ciccio e come la groppa dei cavalli del Mar-
chese, ed ha gridato come un furibondo al Ministro: 
Cane di Feld tu mi vuoi portare alla moina. 

—Maestà, ha risposto l'Eccellentissimo Magnalard 
noi, ossia le caserme militari ed i magazzini di arti-
glieria siamo talmente pieni di sorci ed altre bestie, 
che è neccessaria assolutamente questa spesa. 

—53,000 forini! corpo di una bottiglia ili birra. 
unti si spende tanto pel mio imperiale dessero e per 
quello di toltigli Arciduchi e Arciduchesse della mia 
racchia imperiale. 

— Ma allora Sire,bisogna trovare un rimedio. 
—Chiamate una leva di gatti ordinateli a reggi-

mento, divideteli a compagnie e fate fare loro il ser-
vizio. 

• • 

Arlecchino vi fa sapere che questo progetto dei 
gatti è stato approvato e vi avvisa di chiudervi gli 
alterati animali in casa, essendo giunti i commissarii 
della leva gattesca austriaca in Napoli , i quali fra 
giorni faranno uscire i competenti avvisi sul giorna-
le NAPOLI. 

STORNELLO 

La Cuffia del silenzio 

N'ella. 'Maniscalco, (o quanto vuoi?`. 
La cuffia del silenzio e i suoi gingilli: 
Farein eninmendatori i figg tuoi, 

sarai. un di, guardasigilli. 
Gli è tempo d' applicarla a certi 
Clii non ci lasciati digerir tranquilli. 

La cuffia del silenzio alla sinistra, 
Perchè lasci la mano a chi ministra. 

La cuffia del silenzio a Garibaldi. 
Perchè non ci risvegli e non ci scaldi. 

Cosi potrem russare in santa pace, 
Finchè alla Francia e linchè all'Austria piace! 

DALL'ONGARO. 
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